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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Προστασία Καταναλωτών από Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες
Νικέλιο σε μεταλλικά αντικείμενα (ζώνες, στυλό (πένες), γυαλιά)

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας στο πλαίσιο της εφαρμογής της περί Χημικών
Ουσιών Νομοθεσίας του 2010 και του Ευρωπαϊκού Κανονισμού REACH, διενήργησε
δειγματοληψίες μεταλλικών ρολογιών που διατίθενται στην Κυπριακή αγορά για
διακρίβωση της περιεκτικότητας τους σε επικίνδυνες χημικές ουσίες.

Μετά από εργαστηριακή ανάλυση των δειγμάτων, διαπιστώθηκε ότι σε ένα από
τα δέκα δείγματα τα οποία αναλύθηκαν, το ποσοστό απελευθέρωσης Νικελίου ήταν
πέραν του ορίου που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία.

Σημειώνεται ότι το νικέλιο δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε προϊόντα που
έρχονται σε άμεση και παρατεταμένη επαφή με το δέρμα, όπως είναι τα
σκουλαρίκια, τα περιδέραια, τα μενταγιόν, τα βραχιόλια, οι αλυσίδες, τα δακτυλίδια, κ.ά.,
εάν το ποσοστό απελευθέρωσης του νικελίου από τα μέρη των εν λόγω αντικειμένων
είναι μεγαλύτερο του 0,5 μg / cm2 / εβδομάδα. Το νικέλιο χαρακτηρίζεται ως
ευαισθητοποιητικό και συμβάλλει στην ανάπτυξη δερματίτιδας, προκαλώντας κνησμό,
ερεθισμό της περιοχής επαφής και συμπτώματα ερυθρότητας και οιδήματος. Τα
αντικείμενα στα οποία το ποσοστό απελευθέρωσης νικελίου είναι μεγαλύτερο από αυτό
που προβλέπεται στην πιο πάνω νομοθεσία δεν πρέπει να διατίθενται στην αγορά.

Τα μη συμμορφούμενα προϊόντα αποσύρθηκαν από την αγορά και έγιναν οι
δέουσες ενέργειες και συστάσεις, με στόχο την εξάλειψη της παράβασης και την
προστασία του καταναλωτικού κοινού.

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί το καταναλωτικό κοινό να είναι ιδιαίτερα
προσεκτικό στα προϊόντα που αγοράζει και σε περίπτωση που εντοπίζει προϊόντα για
τα οποία υπάρχουν αμφιβολίες για την ασφάλειά τους ή διαπιστώνει ότι αυτά περιέχουν
επικίνδυνες χημικές ουσίες, τότε να  ενημερώνει σχετικά τους αρμόδιους λειτουργούς
του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405611, 22405637 και
22405609.
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